

芮城县着力打造六大产业集群—— 力争“十四五”末产值达到600亿元

本报讯 笔者从日前召开的芮城县委十二届十次全会和县委经济工作会议上获悉,该县今年将抓好8个方面重点工作,打造六大产业集群,力争“十四五”末产值达到600亿元,努力实现高质量高速发展,确保“十四五”转型出雏型开好局、起好步。

就做好全年经济工作,该县所提出的8个方面重点工作是:一要全力打造一流创新生态,大力实施创新驱动、科教兴县、人才强县战略,以一流创新生态,集聚创新资源,催生创新成果,提升全县整体创新能力和核心竞争力;要大力培育创新文化,充分发挥企业的创新主体地位,强化人才智力支撑,创设一流创新制度。二要大力推进项目建设,绞尽脑汁谋项目,坚持抓在经常、超前谋划,紧盯国家政策投资导向,立足经济社会发

展和民生保障需要,提前谋划储备,积极向上争取,以接续不断的大项目、好项目支撑未来发展。三要打造六大产业集群,发展壮大生命健康产业集群、清洁能源产业集群、新型材料产业集群、临空经济产业集群、新型建材产业集群、农产品加工产业集群,力争“十四五”末六大产业集群产值达到600亿元,基本形成具有区域竞争优势的现代产业体系。四要推进脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接,持续巩固脱贫成果,按照“一乡一业”,不断壮大规模,做大做优特色产业。继续优化“十四五”现代农业产业园格局,力争到“十四五”末将芮城万亩循环农业示范园打造成为国家级现代农业示范园区。五要激发全域旅游新活力,围绕“全域旅游、全景游、全季游”,做好规划设计,全力打造“大河仙境、风度芮城”文旅品

牌,把文化旅游产业培育成芮城高质量发展的支柱产业。推进城市建设与旅游开发,打造旅居相宜、主客共享的文旅强县。六要不断深化重点领域改革,深化能源革命综合改革,深化开发区“三化三制”改革,深化行政审批制度改革;提升对外开放能级,积极争取国际性、国家级、省市级活动在芮城举办,紧抓全市关公文化旅游节、果博会等重大节会契机,扩大农产品出口力度,加大旅游景点宣传力度,在更高层次、更大范围内实现对外开放。七要持续抓好生态文明建设,不断深化巩固“国家生态文明建设示范区”成果,让绿色生产生活方式广泛融入经济社会发展各领域,持续打好污染防治攻坚战,加强饮用水源地保护,全面开展“绿满芮城”行动,抓好生态修复治理,加快构建绿色生产生活方式;加强智慧

城市建设,加大城市综合治理力度,持续开展爱国卫生运动。八要着力提升群众生活品质,慎终如始抓实疫情防控,统筹推进“一老一小一青壮”民生工作,积极应对人口老龄化,推动形成以居家社区养老为主的养老模式,引入专业服务组织运营,为老年人提供一站式养老服务;坚持“就近就便从就优”,积极稳妥推进乡村学校布局调整,提高办学效益,因地制宜加快中学向县城、小学向乡镇有序集中;深入推进“人人持证、技能社会”建设,在扩大持证覆盖面、优化技能人才结构和提升就业组织化程度上精准发力,增加劳动者工资性收入,深化“三零”单位创建和依法治理,切实增强在法治轨道上推进各项工作的能力水平,建设更高水平的“平安芮城”。

(杨兴 张学晋)

新春送祝福 慰问暖人心

本报记者 张莉

“大家辛苦了,祝大家新春快乐,牛年大吉!”在新的一年里,希望大家立足本职岗位,不断发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛的精神,以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力,再接再厉,为运城经济技术开发区高质量发展转型拼搏奋斗……”

2月12日,大年初一,伴着新年钟声的余韵,运城经济技术开发区党工委副书记、管委会主任王建军带领班子成员先后来到运城经济技术开发区机关大楼、秋钰热力有限公司、禹都市场、运城经济技术开发区公安分局空港派出所等地,看望慰问坚守在一线的工作人员,并向他们送上新年的祝福和诚挚的慰问。

暖心团圆饭 飘香“和家美”

本报记者 付炎

2月11日,正值除夕。当天中午,盐湖区和家美养老院餐厅内欢声笑语、喜气洋洋,30余位老年人分桌围坐,高兴地吃着羊肉饺子,幸福洋溢在每个人的脸上。

“由于疫情防控需要,老人们今年选择在养老院过年。百节为首,如何能让这些老人在养老院过好年呢?我们经过商量,又征求了老人们的意见和建议,最终决定开展这次春节团圆饭活动,让老人们在养老院感受到家的温暖和年的味道。”和家美养老院院长陈鑫说。

为了做好这顿团圆饭,养老院的工作人员提前几天就忙活了起来。他们和老人们一起商量确定了菜品,并提前采购回了优质食材。据工作人员介绍,按照春节团圆饭食谱安排,除夕下午举行茶话会,为老人们精心准备了果盘;正月初一

早上包猪肉饺子,中午安排了八菜一汤,荤素搭配,真正让老人们吃得舒心、吃得健康。

老人中有6位是五保户,往年都是一个人在家过年,今年春节在养老院过,陈鑫和工作人员也给予了他们更多的关怀。席间,陈鑫特意走到6位老人身边,向他们致以新春的祝福,并叮嘱他们一定要吃饱吃好。老人们不善言辞,但他们满面的笑容就是对这顿团圆饭最高的肯定。

和家美养老院成立于2017年,至今已服务过80余位老人。“家和万事兴,尽孝和家美。新的一年,我们养老院将继续尽职、尽责、尽心,彰显爱的温暖,服务好这里的每一位老人。”陈鑫如是说。

下图为老人在和家美养老院餐厅用餐。本报记者 付炎 摄

我市举行商业体夜间灭火实战演练

本报讯(记者 乔植)2月8日晚,市消防救援支队在市区黄河新世界商场开展夜间实战演练。

此次演练立足实战,选定在车流、人流量较大的夜间时段,设定5层餐饮区发生火灾,火势蔓延迅速,商场内有多人被困。商场安保人员迅速启动自动消防设施,立即疏散被困人员,对火灾进行初期扑救,同时第一时间向119指挥中心报警。市消防救援支队119指挥中心接警后,迅速启动大型商业综合体火灾扑救预案,调集市区勤务街救援站、运城经济技术开发区军屯街救援站及柳河东路特勤消防站

14辆消防车66名指战员前往现场进行处置。同时调派附近的微型消防站并联动交警、生态环境、医疗、气象等相关社会联动力量到场协同处置。首战力量到场后,第一时间实施现场警戒、火情侦察、人员搜救等技战术措施。支队全勤指挥部到达现场后,统筹指挥现场扑救工作,真正做到了科学处置、贴近实战。

此次演练,进一步检验了我市消防救援队伍应对大型商业综合体火灾的火灾救援能力,达到了检验预案、规范程序、锤炼队伍的目的,为春节、元宵节等重要节点消防安全提供了坚强保障。

平陆消防向“快递小哥”传授“防火经”

本报讯(记者 付炎)近日,平陆县消防救援大队组织人员深入辖区顺丰、申通等快递网点开展消防安全宣传活动。

“快递网点快递件堆积多,一旦发生火灾,后果不堪设想……”“如果是初期火灾,只要扑救及时就不会有大问题,关键是如何快速准确地扑救……”“电动车作为快递员配送快递件的主要交通工具,使用不当会产生很多消防安全隐患……”工作人员根据快递行业的特点,围绕社会单位消防安全能力建设,着



2月14日,盐湖区大梁办北孙坞村菜农在自家大棚里辛勤劳作。北孙坞村建有20个蔬菜大棚,年产黄瓜、西红柿、辣椒、茄子等蔬菜10万余公斤,每年可为村民增收50万余元。春节期间,该村菜农在享受节日欢乐的同时,加强大棚蔬菜的日常管理,保障各种蔬菜正常生长,如期上市。

特约摄影 徐应杰 摄

坚决打赢疫情防控阻击战

汇聚志愿力量 齐心防控疫情

——临猗县角杯乡疫情防控志愿行动小记

本报记者 董战轩 通讯员 范小艳 宋卓桐

春节期间,疫情防控形势复杂。在临猗县角杯乡,有这样一群人,他们主动请缨,迎难而上,在疫情防控一线。他们中有党员、有干部、有村民、有学生,虽然身份不同,但都有一个共同的名字——志愿者。

严格登记流动信息、整村消毒清洁、定时入户排查……连日来,临猗县角杯乡志愿者们团队以“小细节”彰显“大文明”,共筑春节期间疫情防控“安全屏障”。

“疫情当前,我们年轻人必须冲在最前头。”角杯乡大学生志愿服务队负责人宋进告诉记者。作为早期返乡大学生,他率先行动,招募已

经返乡的大学生志愿者,奔赴防控站点一线,践行志愿精神。

在角杯乡防控站点一线处处都能看到青年志愿者的身影,回答村民最关心的问题、发布最新的管理动态、协助安排核酸检测和录入数据……他们用年轻人的活力和智慧,让广大村民足不出户也能掌握疫情信息,缓解疫情给村民们带来的不安和焦虑情绪。

作为联防联控、群防群控工作的中坚力量,党员先锋模范作用在角杯乡疫情防控工作中得到进一步彰显。“村里的卡口往往是咱们疫情防控工作的第一线,也是平日里疫情防控工作最辛苦的位置。我们村所有的卡口几乎都是我们这些老党员在负责执勤。”角杯乡角杯村

老党员崔占军说。以崔占军为代表的上百位老党员,用执着和坚守诠释着新的责任和担当。

与此同时,宋晨辉、宋翌辉兄弟二人“身在异乡、心系家乡”。他们在得知家乡角杯乡姚卓村开展疫情防控志愿行动后,自愿为全村坚守在一线的志愿者订购午餐,力所能及的行动支持疫情防控工作。

疫情防控聚合合力,志愿服务显担当。自疫情防控工作开展以来,角杯乡累计有360余名志愿者投身于疫情防控工作。他们是排查员,是宣传员,是执勤员,也是检测员。他们与镇村干部齐心协力,众志成城,汇聚起疫情防控志愿力量,构筑起角杯乡疫情防控坚固防线。

携手筑牢防线 守护美好家园

——永济市城西街道中山社区疫情防控侧记

本报记者 乔植 通讯员 张兴平

“您好!我把水和快递件放在您家门口,门口的生活垃圾也顺手带走了,还有什么需要帮忙的随时联系。”“谢谢!谢谢!谢谢!”从省外返永的王某某对社区提供的服务再三表示感谢。

近日,佩戴“疫情防控党员先锋岗”袖章的杨栗梁、杨婉莹和身着志愿者服装的李雯婷、邢璐璐、任浩宁等大学生志愿者利用寒假在永济市城西街道中山社区开展社会实践,为该社区名门雅居小区从省外返永的5户居家隔离观察者送上必需的生活服务。他们在做好自我防护的同时,以青春活力和无私奉献的精神冲在一线助力疫情防控。

连日来,为严防疫情输入和扩散,中山社区“两委”班子在党支部书记李妮带领下,积极响应永济市和城西街道疫情防控部署和要求,在住区下沉党员干部和广大志愿者配合下,集全社区之智,倾全社区之

力,加班加点、废寝忘食、夜以继日地扎实做好疫情防控宣传、安排部署和居家隔离观察人员服务等,各项工作有条不紊,井然有序。

党员志愿者李市民是中山社区第六网格辅助员,他和该市文物保护技术中心党员王军霞、司法局党员荆燕、河务局党员王鹏峰、文旅局图书馆赵战创、住建局绿化处许娟丽、广播电视台李悦、永济公路管理段李红星等40余名下沉干部,分别负责各自小区在外人员摸排排查工作,认真入户每一家排查在外地就业、经商、就学人员信息,排查进入小区的外地车牌号,在小区进行疫情防控宣传,对从省外返永户做好监督和后勤保障服务工作。杨晨昊、王晨宇、樊江桐、刘嘉怡、张智懿、程通帅、杜杰敏、卫怡彤等数十名返乡度假的大学生志愿者也全力以赴地投身到疫情防控工作之中。

在天津南开大学读研的王星睿和在安徽合肥工业大学读大四的符晴晴等大学生,在做好疫情防控排查工作的

同时,还发挥他们的知识和年龄优势,主动协助社区工作人员整理相关资料。

志愿者尚春娟、程国强、贾辉、冯月霞、马文学和社区各小区的物业工作人员王庆业、翟艳艳、尚鹏飞、曹晓霞等,积极响应社区号召,全力以赴做好小区消杀、喇叭宣传、资料发放、人员登记、摸底排查等工作。社区工作人员祁艺、李雁、景梦瑶在做好各自网格疫情防控的同时,还积极做好党建资料、信息统计和美篇制作等;张娜、刘馨把年幼的孩子托给家人照料,一心一意投入工作;周登奎当益社,对工作一丝不苟,认真负责……

在这场疫情防控阻击战中,中山社区“两委”成员、住区党员、志愿者和广大居民,以对党和人民的事业高度负责的敬业精神,让鲜艳党旗在疫情防控一线高高飘扬,让志愿群众在无私奉献中熠熠生辉,加上居民群众的理解支持和积极配合,这片2.5平方公里、15个小区里的2678户6938人的身体健康与生命安全得到守护。

赏“多肉盛宴” 过别样大年

2月12日,大年初一,市民在市区鸿彩园艺康生活馆观赏多肉植物创作的“河东盛宴”作品。

当天,除了逛公园、观花灯外,到园艺康生活馆观赏多肉植物创意作品也成了广大市民提升假日生活品质的一种新选择。春节期间,作为运城学院园林专业实习基地的鸿彩园艺康生活馆利用各种废旧餐具将100多种多肉植物创作成了“梅菜扣肉”“四喜丸子”“绛州火锅”“盖浇饭”“长寿面”等50余种“菜品”,吸引了广大市民和游客前来观赏学习。

特约摄影 姜桦 摄



闻喜县税务局「三重奏」唱响纳税服务「最强音」

本报讯 连日来,国家税务总局闻喜县税务局以强化纳税服务为切入点,在做好常态化疫情防控的前提下,以“线上服务+自助支撑+人工托底”模式大力推进“非接触式”办税服务,积极宣传和落实税费优惠政策,规范涉税工作流程,加强工作沟通和协作,提高办税服务质量,真正做到以纳税人和缴费人中心,使纳税人和缴费人享受到了全方位、立体化的纳税服务。

“码”上服务唱响便民“进行曲”。该局印制常用涉税业务二维码宣传单,通过微信群、朋友圈广泛宣传,使纳税人、缴费人通过扫描二维码及时学习政策、查看流程、熟悉实操,轻松掌握相关税收优惠政策和办税缴费程序等信息,最大限度满足了纳税人、缴费人各项办税需求。

自助服务唱响纳税“协奏曲”。在做好常态化办税服务的基础上,该局直面纳税人办税过程中的堵点、痛点、难点问题,装配了集办税咨询、材料说明、及时打印、取号排队等多项技能于一身的“点点通”智能导税自助服务平台,实现了精准化办税指导,帮助纳税人全程自助办理,有效提升了纳税人满意度和纳税服务水平。

远程辅导唱响线上“交响曲”。该局抽调党员、团员干部组建远程辅导团队和专业服务团队,通过电话、微信等提供远程问需、辅导、代办等一系列“非接触式”办税服务,实现税费业务“网上办、自助办、线上答”,努力做到让线上倾听更有效,线上互动更有感,线上推送更有力,使纳税人足不出户就可以享受到和办税服务厅所提供的一样的服务,进一步帮助纳税人、缴费人节省办税缴费成本。

下一步,该局将继续推行全程导税服务,一次性告知服务、预约延时服务等多种服务方式,深化“即时办、限时办、容缺办”等人性化服务举措,在强化管理中全面提升纳税服务工作效率,打造优质高效的办税体验,维护好税务部门的良好形象。

(自彬 永杰)